

拜訪臺灣基督長老教會第 58 屆總會

東北教區總會議長 高橋和人

4月8日至11日在臺北馬偕紀念醫院舉行了臺灣基督長老教會第58屆總會。我也被邀請參加8日至10日的總會。

臺灣基督長老教會在發生大震災後，即時決定要支援災區，其第一步即是寄來27輛電動腳踏車。一開始我們看到這麼多電動腳踏車時不知該如何利用。但是後來這些腳踏車竟成為災區支援活動的極大貢獻。因為有了這些電動腳踏車，才能展開荒溪住宅訪問的復興支援活動。此外，目前寄到教團的2億4千萬日圓的國外獻金中，8千萬日圓是臺灣寄來的。聽說臺灣的一般月薪是7萬日圓左右。這樣的獻金額實在是令人驚訝。而且現在還繼續在呼籲募捐，其募捐的宣傳單即是一個獻金袋。去年夏天，到以馬杵斯仙臺來的97位義工中，有好幾位的專業是木匠，並從臺灣帶了一百多公斤的道具來。他們的熱心感動了災區的災民們。

今年3月9日至10日，臺灣基督長老教會議長布興大立牧師專程到仙臺來視察以馬杵斯仙臺支援中心的活動及災區現狀。並在仙臺北三番町教會講道。當天的晚餐會時，議長表示將繼續支援災區並繼續派遣義工，同時他也邀請我們去參加臺灣總會。

臺灣基督長老教會的信徒數是20萬人，其規模與日本基督教團相近。但是臺灣的總人口數是2千萬人，所以教會人數約占1%。總會會中介紹了42位外國來賓。日本基督教團派伊藤副議長，加藤世界宣教幹事及東北教區議長代表參加。當介紹外賓時先是介紹世界性教會組織，其次即是介紹日本代表。而撥出時間請國外教會代表致詞的只有教團副議長和我而已。我的致詞內容已事先由教團寄出，並已翻譯好，照映在一個很大的銀幕上。大家聚精會神的聽我的致詞。臺灣的教會對日本基督教團的愛顧並對災區的東北教區表示出這麼大的關照，使我感到有一種超越親密感以上的驚奇與感動。同時也對於自己的認識不夠感到羞愧。

臺灣在1999年經歷了很大的地震之外，也經歷了多次的強烈颱風的侵襲。因此他們能體會災區的需要以及受災者的痛苦，而來關照遠離他地的我們之上。

這次的訪問時間雖然很短，但是學習到的東西很多，也渡過一個很貴重的時光。因為讓我知道，在我們沒料到的地方也得到了人家的關懷，他們在為我們禱告祈求，也在為我們工作。我想有一天我們也必定會有將這次的經驗活用出來的機會。希望大家記得這些恩情也為臺灣基督長老教會禱告。